

La Actualidad

La construcción de ferrocarriles

En el plan de Obras Públicas que el nuevo Estado ha hecho público, y cuya realización será el exponente del afán reconstructivo de la España recobrada, se incluye una parte de suma importancia: la construcción de una amplia red ferroviaria, a base de las actuales líneas, para dejar totalmente servidas las necesidades del país.

La contextura geográfica de España y su densidad variada de población, así como la diversidad de productos agrícolas, y la muy diferente fertilidad del suelo español, según las regiones, hace que haya muchas líneas ferroviarias que, siendo necesarias, no han sido trazadas, mucho menos tendidas, porque como puro negocio eran antieconómicas, y el capitalismo se retraía de acudir a tales empresas.

Durante la Dictadura, pasó por el Ministerio de Fomento un hombre de amplia visión constructiva, el conde de Guadalhorce, que inició y en cierto modo impulsó la construcción de líneas ferroviarias de la índole mencionada, movido por el anhelo profundamente patriótico de que el país pudiera distribuir mejor sus riquezas naturales y gozar de las ventajas propias de la civilización.

Ahora, con más amplia visión y con una decisión más firme y mejor orientada, el Estado, por medio del plan de Obras Públicas, se apresura a resolver este problema secular de las comunicaciones españolas.

La decisión que preside el plan es, tal vez, antieconómica inicialmente, pero del mismo modo que las cosas caras son las más baratas por el mejor resultado que dan, del mismo modo una obra realizada dejando de lado la utilidad inmediata, puede, al cabo de los años, por sus posibilidades y frutos mediatos, alcanzar categoría no sólo conveniente, sino de importancia vital para el país.

El Estado, contando con la cooperación de todos, en especial hablamos del aspecto puramente financiero, emprenderá la construcción de aquellas líneas ferroviarias que juzgue sean necesarias, o convenientes, para los intereses del país, entendiéndose por tales no sólo servir aquellas regiones cuyos productos compensen con su valor de transporte el capital invertido —menguada concepción liberal manchesteriana—, sino también servir aquellas necesidades, aún puramente sentimentales o paternales, de dotar a todos los españoles de las condiciones propias de la civilización, poniendo así en práctica, frente al concepto liberal del dinero, la doctrina del estatismo, que no se resigna a hacer de Estado frío e impassible ante las necesidades colectivas, sino que aspira a ser guía, apoyo, ejemplo de todos los ciudadanos para con ello dar a estos la sensación efectiva de pertenecer a una Nación digna de la nueva Era que los fogañosos de los campos de batalla están alumbrando.

España hará frente a la carga que en su caso represente el nuevo plan de construcciones ferroviarias.

La Falange, en aplicación del punto XIV de su programa doctrinal, impulsará la obra con fervor, alegría y entusiasmo.

Del momento

El "Calvo Sotelo" símbolo sagrado

La reciente botadura en la ría de Bilbao, del barco español "Calvo Sotelo", según me cuenta un buen amigo que fué testigo presencial del acto y ceremonia, revistió, no sólo brillantez y solemnidad, sino emoción profunda, inolvidable.

Dicho amigo, como el que estas líneas escribe, lo fuimos de aquel José Calvo Sotelo que, más tarde, quizá predestinado por Dios mismo, fué el glorioso promártir de la cruzada contra la horda desenfrenada. Le conocimos teniendo por compañeros, entre otros, a Alberto Alcocer y Suárez de Agüero, como abogado en la asesoría del Banco de España en Madrid.

Mi amigo, después de Bilbao pasando por San Sebastián, Barcelona y Valencia, acaba de desembarcar en Mallorca. Se apresura a visitarme, y aquí, en mi soledad, por el aislamiento de la gente; aquí, en esta mirada tantas veces alabada y encomiada por mí en estas mismas páginas, pero nunca lo bastante para enlucir la belleza que domina, belleza creada por Dios, compartimos cordialmente, después de convenir en que jamás contemplé paraje igual.

Evocando recuerdos gratos y tristes, añadí como final a su narración:

—Concha Calvo Sotelo, fué la madrina del flamante barco, construido desde "la quilla a los mástiles" en astilleros de España, por técnicos y obreros españoles. Y, por ostentar el nombre que lleva, es aún más español todavía. Ese nuevo barco, orgullo y baluarte de nuestra nación, será un símbolo de nuestra madre Patria. Sus jefes, su marinería, tendrán el honor de navegar en él como cosa propia, sagrada y santa. Sabrán honrarlo y defenderlo, si fuera preciso, hasta el sacrificio de sus vidas.

Concha Calvo Sotelo, aquella niña tan querida de su padre, la madrina, lanzó sobre uno de los costados de la nave una botella de vino español, vino español, que aunque no lo hubiera sido al ponerse en contacto con el barco, preciado pedazo de España, se hubiera convertido en el más español y de la más rancia solera.

Reverdeciendo mi memoria, mi viejo amigo me recordó aquella tarde, en que después de las horas de labor nos reunimos en el despacho de don Ramón Artigas, ese hombre simpático, noble e inteligente, ese gran aragonés, hoy Subdelegado primero del Banco de España. Allí nos encontramos Manolo Benedito, Antonio Herranz, Pedro Muñoz Seca y varios altos empleados del Banco: Alcocer, Ciudad y Calvo Sotelo.

Yo, era portador de un ejemplar de "El Duque de El", la famosa comedia Quinteriana, a la que die-

ron vida María y Fernando. Calvo Sotelo la hojeó, y al fijarse en el conocido grabado que como emblema figura en las cubiertas de todas las obras de los ilustres literatos, dijo, como hablando consigo mismo: Un barquito... con dos velas, o lo que es lo mismo, en este caso, una sola y grande alma dueña de dos corazones de dos cuerpos distintos.

Esto amigos míos, —añadió en voz alta el futuro Ministro de Hacienda— éste podría ser el símbolo de España: una gran nave, inmensa, con solo un alma, un pensamiento, un amor: honrarla, enaltecerla, y a su bordo, profusión, infinitas velas representativas de todos los españoles, de todos, agrupados como hermanos; de todos, como hijos de la patria, que es como decir: Madre immaculada!

Ahora, al cabo de los años y al cabo de todo lo pasado, aquello que el Perú, adquiriera vida, realidad y al bautizarse la nueva embarcación con el nombre de aquel gran patriota, no sólo se honra su memoria, sino que el alma de España se reinará sobre los mares, siendo el "Calvo Sotelo" la representación simbólica a que él aludió.

Seguramente, no habrá ningún español, que al decir "Calvo Sotelo", no añada: ¡España!

José CABELLO
En "Mi Templo"
2 Octubre 1941

Del Gobierno Civil

SERVICIO PROVINCIAL DE CEREALES

Interin se dictan normas para la regulación del consumo, reservas y tráfico mercantil de maíz, toda la producción de este cereal en esta Provincia queda intervenida, debiendo los productores retener en su poder a más del 50 por ciento de las cantidades recolectadas.

En su virtud se prohíbe toda enajenación, traslado y consumo de maíz, dándose cuenta a la Fiscalía Provincial de Tasas de las infracciones que se cometan sobre el particular.

Asimismo se recuerda que está en vigor la prohibición de destinar dicho cereal a piensos.

Palma 7 de Octubre de 1941— El Gobernador Civil.

Fr.nte de Juventudes

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas Flechas Azules que hayan recibido lana para la confección de prendas que deben entregarse a esta Delegación Provincial antes del día 12 del presente mes.



El Arzobispo de Zaragoza, Doctor Domenech, antes Obispo de Mallorca, celebró el domingo sus bodas de plata episcopales. El Doctor Domenech fué nombrado Obispo de Mallorca el 14 de marzo de 1916, fué preconizado el día 5 de mayo y consagrado en la catedral de Valencia el primero de octubre del mismo año. Llegó a Palma de Mallorca el día 15 de octubre y dos días después, el domingo 15, hizo su entrada oficial y solemne.

He aquí un índice incompleto de las principales obras fundadas por el Dr. Domenech en la diócesis isleña: Federación Católica-Agraria (mayo de 1918); Sindicato Católico Femenino (1919); Federación Católica-Obrera, con casa propia (enero 1920); "El Adalid", periódico de la Federación Católica-Obrera; Asociación de San Rafael para emigrantes (1920); Asilo para huérfanos, con motivo de la epidemia de gripe; Casa-Cuna en La Puebla, para recoger a los niños mientras sus madres trabajan en el campo; Reformatorio para menores delincuentes—Escuela de Nazaret—en 1924 y numerosas Casas-Cunas. Obra diocesana de los Ejercicios espirituales para obreros con casas en Palma, Felanitx y Porreres; Unión Misional del Clero (febrero 1923); Federación de las Congregaciones Marianas; adaptación de las Constituciones de las Congregaciones diocesanas al Código de Derecho Canónico; Escuelas Católicas para niños y jóvenes en Andraitx y Santa Margarita; creación de dos casas de RR. Trinitarias en Molinar y en Formiguera; fundación de las RR. de los SS. Corazones en Pollensa, de las Escolapias en Palma, del Amparo en Pont d'Inca, de Terciarias Franciscanas en Son Suñer, Sa Colonia (Salinas) y el Arenal, y de las Hermanas de la Caridad en diversas poblaciones; de los PP. del Oratorio en Sóller y de las Salesas en Palma

Divulgaciones pedagógicas

El miedo y los niños

¿Se dan cuenta los padres del daño que, inconscientemente, claro está, causan a sus hijos, al intentar por medio de la tan generalizada frase: "Cállate, o llamo al coco", acallar los "pucheros" a que tan dados son los niños en esa edad que es el albordear de la vida?

Es una lástima que el adulto olvide tan pronto las impresiones de su niñez. ¿Quién de nosotros, en efecto, no recuerda el miedo que nos inspiraba aquel cuarto o aquella sala oscura donde creíamos, por habérselo dicho tantas veces nuestros padres, de cuyas palabras no dudábamos, que moraba el temible "coco"? Todos nos acordamos de ello. Sin embargo, continuamos obsecuando a nuestros retoños, cuando queremos aplacar sus lloros y pataleos, con la estúpida frasecita que tanto daño nos causó a nosotros cuando éramos infantes.

Está probado por fisiólogos y educadores que el miedo es una de las más fecundas y funestas causas del fracaso. El miedo hace pusilánimes a los hombres. Muchos de ellos, que tal vez hubieran logrado sobresalir en la vida, en cualquier profesión, por sus brillantes dotes, han visto fallidas sus esperanzas, por causa del miedo, que atajó en germen sus facultades o impidió que se desarrollaran completa y armónicamente.

Podríamos citar numerosos casos que demuestran que el miedo es uno de los principales enemigos del desarrollo humano. De todos son conocidas esas rachas de pánico que, al apoderarse de la colectividad, traen como consecuencia el malestar de las naciones, con sus correspondientes crisis económicas, financieras, etc.

Jamás veréis a un hombre miedoso alcanzar el pináculo de la fama. Esto está reservado sólo a los fuertes y osados. Si Napoleón, por caso, hubiese sido un hombre dominado por el miedo, es casi seguro que no hubiera llegado, como llegó, a ser el dueño de casi Europa entera. El hombre pusilánime siempre tropieza con mil dificultades que no se atreve a vencer y que le hacen desistir de sus proyectos; dificultades que el osado no prevé, o que, si las prevé, confía en vencer y que generalmente vence. El osado, optimista.

El miedo es un producto de causas intrínsecas y extrínsecas. Las primeras son las que provienen del

estado emocional del sujeto: debilidad nerviosa, agotamiento mental o moral, postración general del individuo, etc.; y los segundos son las provenientes del medio en que dicho sujeto se ha desarrollado: influencia de malas lecturas, leyendas y narraciones fantásticas, el cine, etcétera, etc.

En el primer caso se hace necesaria una educación científica, iniciando desde la infancia la persuasión de manera que los miedos se disipen siempre del alma infantil. Y en el segundo, evitar que el niño lea libros tales como: "El castillo encantado", "El coche número 13", "El cuarto negro" y tantos otros de lectura perniciosos y malos; no narrarles cuentos de aparecidos, ni de brujas, ni tantas otras supersticiones y leyendas truculentas; así como tampoco hay que llevarlos al cine a ver películas terroríficas, como: "Drácula", "La voluntad del muerto", "El doble asesino de la calle Morgue", etc., etc.

El niño normal desconoce el miedo. Lo demuestra el hecho siguiente: Un doctor estadounidense dió, en Filadelfia, una exhibición para demostrar que los pequeños normales no tienen miedo. Hizo pasar por delante de los ojos infantiles llamas, imágenes repulsivas, feas, y los niños no se inmutaron; presentaron un perro lanudo, grande, feo, y los niños empezaron a jugar con él; los niños hicieron con unos ratones adiestrados que les soltó. Y así sucesivamente hizo desfilar ante los niños objetos y cosas que causan horror hasta en personas mayores, y los pequeños ni siquiera se impresionaron lo más mínimo.

Los niños criados en casas limpias —dice un pedagogo— donde no se consienten telarañas tienen miedo de las arañas, y muchas veces lo conservan cuando mayores. Nunca he visto aldeano, sea hombre, mujer o niño, que tenga miedo de las arañas.

Nada hay tan inofensivo y al mismo tiempo beneficioso como los lagartos y lagartijas. Y sin embargo, son muy pocos los niños y aún los mayores que se atreven a cogerlos. Tal vez, debido a su aspecto repugnante y a la creencia de que cuando agarran se hace necesario separarlos mediante fuego. Esta creencia es de todo punto errónea, puesto que si ofrecen resistencia a ser separados, es debido a que tienen en sus extremidades unas ventosas parecidas a las del pulpo. Basta un

movimiento brusco e inesperado para separarlos. Conoció a un naturalista que no consentía que se diera muerte a ninguno de tan benéficos animalitos, y que tenía siempre a varios de ellos en sus habitaciones con el fin de que se comieran los mosquitos y otros bichos pequeños y molestos.

Según Stanley Hall, sólo hay dos cosas capaces de causar sensación de miedo a los niños, por afectar directamente el sistema auditivo o al sistema muscular: un ruido desagradable, inesperado, fuerte; y cuando el niño cree que pierde el equilibrio y va a caer. El hecho de que el niño sea miedoso, hay que buscarlo, según el mismo Stanley, en la madre, en la nodriza y en las demás personas con las que se relaciona diariamente; es decir, en el medio ambiente.

Es necesario hacerles ver que todo eso son filias y patrañas; que el miedo no existe más que en nuestra imaginación. De esta manera haremos hombres fuertes y osados, sanos de espíritu. De lo contrario, hombres débiles y pusilánimes, incapaces de arrostrar cualquiera dificultad que se les presente en la vida.

Y como la vida es una lucha constante, de aquí se desprende toda la importancia de que los niños de hoy y hombres del mañana sean o no miedosos.

José REINES REUS

"Visita a los prisioneros en el te oriental"

Escribe el corresponsal de "La Stampa" en el frente ruso:

"El general ruso Dragomirov, escribiendo sobre sus soldados y refiriéndose principalmente a los del campo, tuvo que afirmar que el aldeano era el "mártir obscuro" de Rusia. "Al aldeano-ruso no se le ha enseñado a vencer, sino únicamente a morir". Y concluía diciendo que, en resumidas cuentas, a pesar de los graves golpes que maculaban la conducta del gobierno, no había que preocuparse, porque la triste resignación y la pasividad fatalista del soldado formaban parte de la inmutable "Rusia eterna".

Este juicio suyo me ha venido repentinamente a la memoria mientras observaba los "ejercicios en orden cerrado" que ejecutaban los prisioneros soviéticos dentro de los lugares acotados por alambradas.

Mandaba un "feldwebel" duro y autoritario y ellos obedecían. Pero cualquiera se hubiera dado cuenta de que los cerebros de aquellos hombres encuadrados no funcionaban.

He tenido que sacar la siguiente conclusión, de las primeras impresiones directas de los prisioneros rusos: estos hombres son lentos, y no están ya acostumbrados a utilizar su cerebro.

Algo más tarde, un oficial reconoció a todos. Esto es necesario porque ningún ruso se dá nunca por enfermo, aunque se sienta morir, quizá porque teme ser recluido en las barracas sanitarias y esta no es, por cierto, una hermosa perspectiva. Todos los prisioneros estaban alineados, uno al lado del otro y las órdenes que daba el oficial a cada uno, por medio de un intérprete, eran siempre las mismas: "baja la cabeza... abre la boca y saca la lengua... Levanta los brazos... Desabroche la camisa" y así siempre. Pues bien, no he visto un solo ruso que hiciera estos movimientos antes de haber recibido la orden directamente, aún cuando la visita médica es cotidiana y todos podían seguir con la mirada y con el oído los movimientos de los compañeros y las órdenes del oficial médico. Al distribuir el rancho, la misma historia. Los cocineros tuvieron que decir 536 veces "adelante", porque los prisioneros encerrados en este campo de concentración son precisamente 536.

De estas observaciones he sacado la conclusión de que no solamente la masa, sino también los individuos rusos son completa e incurablemente pasivos. Es decir, los soldados rusos no son pasivos únicamente cuando se encuentran reunidos en compañías o regimientos, sino también individualmente, tomados uno a uno, por separado.

La impresión general que he experimentado observando a los prisioneros del campo de concentración de X, ha sido la de encontrarme ante un caso de infantilidad colectiva. Hombres altos y gruesos, pero con cerebro de niños".

Las comunicaciones aéreas

A partir del día 9 cte, queda establecido el siguiente horario:
Salida de Barcelona para Palma: a las 9'30 horas.
Llegada a Palma: a las 10'30 h.
Salida de Palma para Valencia y Madrid: a las 11'00 h.
Llegada a Valencia: a las 12'30 h.
Salida de Valencia para Palma: a las 13'30 h.
Llegada a Palma: a las 15'00 h.
Salida de Palma para Barcelona: a las 15'30 h.
Llegada a Barcelona: a las 16'30 h.
El servicio será diario excepto domingos.

Un avión alemán del que no habla

A este aparato le llaman en Alemania "Alt Frau Ju", la vieja señora Ju, a causa de sus años; escasos en verdad si se cuentan por los dedos, pero en aviación los años pesan mucho por pocos que sean. Es el avión "Ju 52", hijo del "Ju 24" que, a su vez, lo es del "Ju 13". Empezó a volar cuando a Alemania le salieron las primeras alas, después de la guerra, y fué construido para viajar. Es un aparato muy sólido, cuya calidad fundamental es su gran estabilidad. Por otra parte, puede ser cargado hasta el tope lo mismo que un camión, con hombres, con gasolina, con cualquiera otra cosa que lleva por el aire con igual seguridad que si marchase por una carretera. Y si el piloto se descuida o sus mandos se entorpecen, el aparato se endereza y vuelve a la posición debida.

Ha transportado pasajeros, antes de la guerra, paracaidistas en las campañas de Polonia, Noruega y Holanda. En Creta/Desempeñó el papel de protagonista. Los comunicados oficiales no hablan de él, los periódicos tampoco. Toda la publicidad se la llevan los "stuka" y, en segundo lugar, los "Messerschmit", que en el programa de la guerra representan el último número, la atracción de gran éxito. Hasta los niños conocen los nombres de estos dos últimos tipos de aparatos. De la "vieja señora Ju" nadie dice nada aunque trabaja, se prodiga y hace de carreta del aire, de mulo de guerra, al cual en alguna nación se le ha elevado un monumento por su tenacidad y su resistencia.

Los paracaidistas, a los que tantas veces ha transportado, son los que le han dado el nombre de la "Vieja señora Ju" que revela respeto, gratitud, como a una dama a la que no se dicen palabras amorosas sino de afecto.

El "Ju 52" transportó los bata-

llones, las divisiones que dier a la campaña de Grecia y a los paracaidistas de Creta. En la ca de Rusia ha sido transformado aparato cisterna que lleva la línea a la primera línea, a lo que, a los aviones de caza, guerra tiene sus características cada una hay que cambiarlas gistro. Las tropas rusas que ran tienen orden de incendiar las, las cosechas, las provision menticias y también los depós carburantes. La población ci no puede retirarse como las que lo hacen a motor, evita chas veces lo primero pero, e bio, es muy fácil prender f los carburantes. Y el "Ju 52" un sitio a otro repartiendo ga

La "Vieja señora Ju" es la del abastecimiento en la ca de Rusia. Parte al quebrar e del campo de aviación más p a la línea, colmada de bidóns complicados itinerarios, bu zonas de bosque de donde e difícil distinguirla. Basta un p til incendiario para convertir rato en una antorcha, en un llama que le consumir en nuto. Lleva signos especiales que la propia artillería antiá que la confunda. Reconoce dond las columnas alemanas, sus c traciones y campamentos; e confronta a cada momento pa con el terreno porque ca el recorrido es distinto y al riza. Un tropiezo en el t puede ser también la catástro eso, los aparatos toman suel lejos de otros. Los tanquist aviadores, los reciben con g ritos de júbilo. Le hurgan e tre, se llevan los bidones y otros vacíos con los que em el regreso. El "Ju 52" sirve de ta por los cielos de Europa hace dos años. Sin él, esta no sería posible.

El "Ju 52" transportó los bata-



El palacio de los Czares en Oranienbaum, llamado el Versalles ruso, ocupado por los alemanes

Cuando Pedro el Grande se propuso edificar en el Golfo de Finlandia una ciudad que sirviera de capital política y comercial del Imperio, que de su nombre se llamó Petersburgo, valorizó, naturalmente, los alrededores de la población que crecía rápidamente.

Su ministro y hombre de confianza, el príncipe Menchikof, quiso poseer una finca en los alrededores de la ciudad naciente, y escogió la playa de Oranienbaum, edificando una granja de grandes proporciones y comenzando la formación de un gran parque el año 1714.

Catalina I dispuso la construcción en Oranienbaum del castillo de Peterstadt.

Más tarde Catalina II convirtió la granja Menchikof en un palacio y en las cercanías se construyeron otros edificios para las familias de la Corte, que residía allí largas temporadas, lo que ha valido a la población el nombre de Versalles ruso.

Parece que el palacio principal de Oranienbaum ha sufrido poco a pesar de que ha sido teatro de la lucha y ha recibido muchos obuses lanzados por las baterías de Kronstadt, cuando ya la población y sus alrededores estaban en poder de los conquistadores.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

REPARTO DE CARBÓN
A partir de esta fecha se procederá en las carbonerías a distribuir carbón a razón de 7 kg. por libreta de racionamiento, cortándose de la hoja de varios el cupón número 20.

Se espera del vecindario de Palma que tenga suministro de gas, anulen los cupones correspondientes al carbón, a fin de que con las existencias disponibles, se pueda en breve aumentar el suministro en proporción al número de personas inscritas en la cartilla de racionamiento.

Palma, 8 Octubre de 1941. — El Gobernador Civil.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 30 de Mayo último y Orden del Ministerio de Trabajo de 21 de Junio próximo pasado, ha quedado constituida esta Cámara en la forma que se expresa:

Presidente: Don Pedro Ribas Fiol—Vicepresidente 1.º: Don Alfredo Bonet Llompart—Vicepresidente 2.º: Don Vicente Juan Serra — Tesorero: Don Mariano Morell Oleza—Contador: Don Gaspar Costa Alomar—Vocales: Don Antonio Elanes Boyesen, Don Pablo Alcocer de Haro, Don Bernardino Seguí Garriga—Secretario: Don Tomás Felu Blancas.

"Guía"

Hemos recibido el número ordinario de "Guía", que publicado con motivo de la del curso académico 1941-42

Si interesantes son todos meros de esta revista, editada del Centro Nacional de Orientación S.E.U., éste resulta de atracción muy superior.

Con una cubierta de gusto y apropiada, publica siguiente sumario:

"Los estudiantes en la honte", por C. M. R. de Val "Franco ha dicho".

"La nueva Universidad", Ibáñez Martín.

"Aspectos de la Enseñanza en España", por Jesús F.

"El nuevo plan del Bachillerato", por J. Pemartín.

"Apuntes para la historia de la Universidad española", por Jurado.

"Obra social del S.E.U.", Bescansa.

"El Frente de Juventudes vicio Español del Magisterio C. Gavilanes.

"Un estudio del S.E.U. de terio".

"Recuerdo y homenaje a zar", por E. Guerra.

"La Escuela secundaria ita preparación para el trabajo", por F. Merlo.

Suplemento de información — Universidad, Enseñanza profesional y técnica, Magisterio, Consultorio.

Doña María Suñer Terrasa de Cerdá

QUE FALLECIO EN GENOVA DIA 9 AGOSTO DE 1941

E. P. D.

Su desconsolado esposo D. Miguel Cerdá Juan, Farmacéutico, padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes comunican a sus amistades que mañana viernes, día 10, las misas que se celebren en la Catedral Basílica de Palma en la Capilla de los Almas, de siete a diez inclusive, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. y Rmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ministerio del Ejército

Subsecretaría REPRESENTACION DE LA DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS EN MALLORCA MUY IMPORTANTE Servicio de Correos A fin de evitar entorpecimientos y retraso en las cartas que se envían a los encuadrados en la División Española de Voluntarios en Alemania, se hace saber UNA VEZ MAS que UNICAMENTE podrán escribirse los sobres según el siguiente modelo:

CORREO MILITAR ALEMAN Al (poner el empleo) nombre y dos apellidos) (número, con letra o sin ella)

Al reverso de los sobres se pondrá la dirección completa del remitente; nombre, dos apellidos y domicilio.

Olivar este requisito, será causa de que las cartas NO SERAN RECIBIDAS por el voluntario, e impide que puedan devolverse a los remitentes en el caso de que vayan mal dirigidas.

Hay personas que creen que poniendo muchas referencias en el sobre es mejor, y están completamente equivocadas ES MUCHO PEOR, y si los sobres no están bien puestos, las cartas NO LLEGAN NUNCA y las familias no recibirán noticias POR CULPA DE ELAS MISMAS.

No poner jamás en los sobres ni Regimiento de Infantería, Artillería u otro. Ni División Española de Voluntarios, División Azul, Regimiento Pimentel u otro; ni Frente de Rusia, frente del Este, ni Alemania. Hay mucha correspondencia DE TENIDA en Alemania por añadir estos y con ellos entorpecen además el curso de la que va bien dirigida.

Los remitentes deben cerciorarse antes de depositar la correspondencia en los Buzones de que el número de cinco cifras, y la letra, si también la facilitó el voluntario, están conformes con las consignadas por éste y cuidarán de que todo ello esté escrito con claridad; pues existen números equivocados, emendados o borrados, causa también de que la correspondencia NO LLEGUE a su destino.

Palma, 4 de Octubre de 1941. El Jefe Representante

Detención de los autores de un robo

Ha dado cuenta la Benemérita del puesto del Terreno al señor Gobernador de que continuando las investigaciones para el descubrimiento de los autores de un robo de 6 botes de casalte de una Clínica en construcción de la Avenida del Marqués de la Ceniza, valorados en 1013 pesetas se ha logrado la detención de los individuos Miguel Caldentey Fullana y Jaime Sans Salamancá, ambos de oficio carpinteros, los cuales se han confesado autores del referido robo como igualmente de una lata de pintura, la que vendieron por la cantidad de 458 pesetas.

Ambos individuos con tres envases que han podido ser recuperados han sido puestos a disposición del juzgado.

Notas taurinas

EL DIA 19 SE CELEBRARA UN FESTIVAL PARA ENGROSAR FONDOS PARA LA CONSTRUCCION DEL MONUMENTO AL CRUCERO "BALEARES" Para celebrarlo el día 19 del corriente, se está organizando un gran festival taurino, que, por los preparativos y entusiasmo con que han emprendido su tarea los organizadores, promete resultar brillante y auténtico y como se merece el motivo de la celebración de este festejo, pues el producto líquido de la recaudación, se destinará a engrasar los fondos, para la construcción del monumento al glorioso crucero "Balears".

Se lidiarán dos novillos y dos vacas.

Los primeros serán estoqueados por los distinguidos aficionados don Alfredo Pickman y don José Martín, mientras que los beceros morirán a manos de dos aficionados de la Marina.

Los matadores estarán acompañados de banderilleros e incluídos picadores, los cuales están decididos a recordar el arte de los banderos, "Zurito", "Barana", etcétera, etcétera.

Habrán desfile de calesas, majas, mazonas y la parte musical, con cargo de las bandas de Infantería, de la Municipal y de la Marina.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Para enterarles y dar cumplimiento de órdenes recibidas de la Delegación Nacional relacionada con la Ley promulgada por el Caudillo en fecha 26 de Diciembre último, todos los camaradas afiliados al Frente de Juventudes de esta capital y subarribos mayores de 14 años, se presentarán en esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera) durante las horas de oficina a partir de la fecha hasta el sábado día 11 de los corrientes a las 13 horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 8 Octubre de 1941—El Delegado Provincial accidental.

Dell Ayuntamiento

LA BANDA MUNICIPAL

Los conciertos que la Banda Municipal venía dando todos los jueves en los Jardines del Paseo del Mirador, se suspenderán debido a lo avanzado de la estación, y desde el próximo domingo se celebrarán en el Paseo del Borne, de 12 a 1 y media de la mañana.

Auxilio Social

Por no disponer esta Delegación Provincial de "Auxilio Social", de personal subalterno suficiente para el suministro de emblemas y recogida de los mismos de Cafés, Bares y Similares Teatros, Cines y demás locales de público esparcimiento, ruego por el presente a los dueños y empresarios de los mismos se sirvan pasar por esta Delegación (Avenida Antonio Maura 15) los viernes y sábados anteriores a cada domingo de postulación—que publicara la prensa en entrefiletos con la suficiente antelación—a recoger los emblemas que calculen precisar para dicho día; así como también se sirvan pasar a liquidar con la Administración de esta Delegación, los lunes o martes siguientes al dominio de postulación; todo ello a horas de oficina.

El Delegado Provincial de "Auxilio Social".

De Arte

En las Galerías Costa se inaugurará hoy jueves la exposición retrospectiva de Eugenio Lucas (1820-1870).

Movimiento en el Puerto

Llegaron de Mahón los pailebot "Flor del Mar" y "Cala Fornells". De Barcelona el vapor correo "Mallorca" y el pailebot "Virgen de Monserrat". De Valencia e Ibiza la motonave postal "J. I. Sibter". Salio para Barcelona el vapor correo "Mallorca". Han sido despachados para Porto Colom el pailebot "Rubio". Para Valencia el pailebot "Cala Mansal". Para Almería el pailebot "Cala Fornells".

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios) ANUNCIO COBRANZA

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los ARBITRIOS: Inspección Motores, Recogida de Basuras de establecimientos, Vigilancia de establecimientos y Entrada y carruajes en los edificios y solares del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurren desde el día 10 de Octubre al día 18 de Noviembre ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 28 de Octubre al 6 de Noviembre.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma, 6 de Octubre de 1941.—El Alcalde, José de Oleza.

SE VENDE

una prensa para aceite, de dos columnas, sistema Maneu, en perfecto estado. Informes: teléfono 1762.

COMPRARIA

un sin fin de 90 cms. y otro de 99; Informes: teléfono 1762.

FINCAS LA ACTIVA

Luz, 6, pral. Pza. de Cort. Tel.: 1210 Compra-venta y administración de fincas.

Central Reguladora de Alfalfa, Garrofa y Esparceta de Baleares

En cumplimiento de lo ordenado en la Circular número 5 de la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona (B. O. de Baleares número 11.667) y disposiciones complementarias, se hace público para general conocimiento:

1.ª—La inmovilización de la cosecha nueva de garrofas anunciada en mi orden de 25 de Septiembre último, se extiende también a las garrofas de cosechas anteriores, quedando por consiguiente toda clase de garrofas depositadas en los almacenes de sus actuales tenedores hasta que en su día lo compré esta Central Reguladora. Unicamente quedan autorizados los traslados de lugar de producción a almacén del productor mediante volante especial firmado y sellado por la Alcaldía expedidora.

2.ª—Los productores de garrofas declararán antes del 20 del mes en curso ante el Ayuntamiento o Ayuntamientos del término municipal o términos municipales en los cuales se efectúe las operaciones de almacenaje de las garrofas, las cantidades en kilos que posean, llenando a tal efecto por duplicado el modelo que será facilitado por la Alcaldía.

De dichos ejemplares, uno se numerarán correlativamente por orden de presentación y sellarán, uno quedará en poder del declarante, y los tres restantes en poder del Ayuntamiento, el que remitirá un ejemplar a esta Central Reguladora (S. Sebastián 9) otro a la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona (Plaza Conde Carder 3, Valencia) y el tercero quedará archivado en el Ayuntamiento.

3.ª—En las declaraciones se hará constar:

- a)—existencias de garrofas procedentes de años anteriores.
- b)—producción obtenida en la actual cosecha.
- c)—cantidad que obra en su poder por otros conceptos.
- d)—número de cabezas de ganado mular y caballar de trabajo.
- e)—número de cabezas de ganado asnal de trabajo.
- f)—cantidad que necesitan para piensos para el ganado especificado en los dos apartados anteriores, a razón de 10 kilos y 6 kilos diarios respectivamente, una clase de ganado para quien puede reservarse garrofa para su consumo.
- g)—cantidad disponible para la venta.

4.ª—Las declaraciones que deban presentarse en el término municipal de Palma, se efectuarán directamente en esta Central Reguladora.

5.ª—Los ejemplares que se remitan por los Ayuntamientos a esta Central Reguladora deberán efectuarse antes del 25 del mes en curso.

6.ª—Los poseedores de garrofas que deseen tritarlas para darlas a su ganado de trabajo en esta forma lo solicitarán de esta Central Reguladora, debiendo dejar a disposición de la misma el garrofin obtenido al precio que apruebe la Comisaría General de Abastecimientos.

7.ª—Los Alcaldes darán la máxima publicidad a esta orden para que llegue a conocimiento de los interesados. Palma de Mallorca 7 Octubre de 1941—El Presidente, Fernando Blanes.

UNA MUJER IMPOSIBLE

En el Matadero

Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad durante el pasado mes de septiembre:

- Ganado vacuno: 13 vacas; 2.158 kilogramos.
- 171 novillos; 53.035 iklos.
- 314 terneros; 52.944 kilos.
- Ganado lanar y cabrío: 443 ovejas; 6.962 kilos.
- Ganado de cerda: 661 cerdos; 48.510 kilos.
- 378 lechonas; 3.653 kilos.
- Gallináceas y similares: Gallinas y gallos, 5.243; pavos y pavas, 90; conejos y conejas, 9.304.

Deydeso

Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Teléf. 2839.

DE SOCIEDAD Teatros y Cines

Por doña Catalina Pons, Vda. de Manera y para su hijo don Miguel, Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda de Alicante, ha sido pedida a don Juan Roca y doña Esperanza Rosselló, la mano de su encantadora hija Esperanza. La boda se celebrará a mediados de Diciembre próximo.

Mañana viernes, en la capilla de las Almas de la Catedral Basílica, se celebrarán misas por el eterno descanso de la señora doña María Suñer Terrasa, esposa que fué del Farmacéutico Sr. Cerdá y que falleció en Génova el próximo pasado Agosto, cuya muerte fué muy sentida por las virtudes que adornaban a la finada, a cuyo esposo reiteramos nuestro sentido pésame que hacemos extensivo a su padre político nuestro estimado amigo el laureado pintor don Lorenzo Cerdá.

En el correo marítimo anoche marchó a Barcelona, de paso para San Sebastián, donde va destinado, el Inspector de Abastecimiento y Transporte, don Luis Pérez Aheho, acompañado de su distinguida esposa.

También salió anoche para la ciudad condal y de paso para Zaragoza, el doctor don Francisco Valdés Guzmán, al que acompañan su señora esposa y sus hijas Concepción y Misericordia.

Igualmente embarcó en el mismo vapor correo, el Teniente Coronel de Infantería don Miguel Caldentey.

Ayer tarde llegaron de Barcelona por vía aérea don Juan Pou Capellá, don Pedro Comas Serra; don Marcos Piers Rosselló; doña María Sánchez Crespo; doña Consuelo Valenzuela Ladaria; doña María Soler Francisco; don José Vidal Mateu; doña Asunción Cosido Coll; don Juan Pla Font; don Francisco Palmer Serra; don Pablo Masagüé Pujol y don Francisco Soler Tomé.

Se halla en Palma Gonzalo Delgrás, prestigiosa figura en las actividades cinematográficas y producciones nacionales.

Su estancia coincide con el estreno de la producción Cifesa "La doncella de la Duquesa".

En el vapor "Mallorca", correo de Barcelona, llegaron el Abogado don Ramón Balet Raurich; don Ignacio Ventosa y señora, que vienen en viaje de bodas; don Mateo Mas Moll; el Comandante de Infantería don Pedro Vila Ramón; el Alférez de Infantería, don Jaime Castelló Salas; don Manuel Casanovas de Despujol; don Salvador Sureda Portell; doña Dolores Alomar Bauzá; don Francisco Mateu Riera y la señora doña Mercedes Carrera de Burges, esposa del Director de "Gas y Electricidad", don Leo Burges.

Se ha posesionado del cargo de Director del Hospital Militar de Palma nuestro amigo el Teniente Coronel Médico don Eusebio Gimeno.

De Valencia llegaron ayer tarde en el correo marítimo, don Luis Fiol; don José Martín; don Santiago Doménech; don Rafael Pons; don Juan Amengual; don Jaime Sastre; don Juan Sampol; don Francisco Vila y don Liborio Bologu.

Anoche marcharon a Barcelona en el vapor correo don Pedro Salas; don Jacinto Maristany; don Juan Ordinas Rotger; don Lorenzo Casanovas; don José Moragas; don Antonio Calafell; don Rómulo Bosch y señora; don Bartolomé Borrás; don Gabriel Alomar y don Francisco Samper.

Esta mañana saldrán para Valencia en un aparato de la Iberia, doña Concepción Lafuente Sainz; don José Gorcolea y don Antonio Vidal.

Para Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo, don Juan Roca Rosselló y su esposa doña Eulalia Fuster; don José y don Juan Mas; don José María Novelles; don Eduardo Casanovas y señora y doña María Pujol.

Telegramas detenidos

- Alicante: Lacruz. Id.: José Jorguera, Asencia Mañer, camino Sabán Manzana, 72.
- Barcelona: Francisco Martínez San Miguel 36. Id.: A. López, Pensión Florida. Id.: Francisca Barcelo, Cotoner Santa Catalina. Id.: Juan Fornés, Plaza Atarazanas 11. Id.: Guillermo Gelabert, Llaner 11-2. Id.: Busquets, Honderos 102. Bari: Francisca Martín, calle Bosque 1. Belmonte Cuenca: Pipó Benimeli, La Pila. Bilbao: Manuel Barrenechea, Victoria Hotel. Cartagena: Señora doña Francisca Ruidavets, Obispo, Maura, 40. I: Miguel Socías, Campana. Ghón: Jamapina. Lerida: Urgente: Felix Soler, Teléfono número 55739. London: Short. Madrid: Carmen Navarro, Diario "Las Provincias". Id.: Francisco Forteza, Samartina 16. Manacor: Bartolomé Solivellas, Son Campos, 10-2. Id.: Celestino Pulido, Conde Salced 32. Melilla: Señora de Chacón, Polvorín 17. Id.: Don Manuel Chacón, Polvorín 17. Id.: Comte Chacón, Polvorín 17. Id.: Manuel Barón, Polvorín 17.

Protectora de Balear

Con el orgullo del triunfo Presentarán el próximo martes Un espectáculo sobrecargado de lujo, soberbio de presentación

Maria Iloña

Importante: con "Maria Iloña" PROTECTORA inaugura solemnemente la temporada.

ANUNCIO

Se desea alquilar un chalet completo en proximidades Palma y su bahía o piso entero con entrada independiente para casa oficial del Almirante.

Se reciben proposiciones en la Secretaría de la Comandancia Naval.

SE VENDEN

muebles casi nuevos. Razón: Reina María Cristina, 142-122

SE ALQUILA

piso recién construido, Calle C. número 9 (Ca'n Baró). Son Armadams Allaró.

Crítica

"La doncella de la Duquesa"

Era aspiración, muy natural y patriótica, que el cine español ocupara en las pantallas españolas un puesto preferente, sin que ello significara desafecto a la "buena" producción extranjera, y aquella aspiración se va realizando, gracias a Dios!, con decoro y aplauso del público. Véase como estos días en las carteleras de los cines palmasanos ocupan lugar preferente "Muñequita", "Su hermano y él", "A mi no me mire Vd.", "Alma de Dios" y "La doncella de la Duquesa", película estrenada ayer en el Lírico.

Es esta última una cinta que marca otro avance en dignidad y buen gusto que nos complacemos en consignar. Hay riqueza de presentación, habiendo desaparecido la tacañería que era corriente en muchas películas españolas y descuidos en las segundas partes; estos defectos han desaparecido en "La doncella de la Duquesa", cuyo argumento parece calado en novelas rosa, si bien al final hay su sorpresa que le da cierta originalidad, quedando el burlador burlado.

Todo es plácido en ella, y hay detalles que siguen más el humorismo germano que el dinamismo yanqui.

La interpretación es digna de elogio, por lo que se refiere en los veteranos en el teatro Paco Hernández y Margarita Robles, como también a la señorita Gracia que no solo nos regala las excelencias de su voz en "La flauta mágica" de Mozart y en "El Barbero de Sevilla" sino también se revela como una damita con facultades para la pantalla.

En fin, una película digna de verse, que honra a la cinematografía española y a su director.

BORN

"El hijo del Caíd"

Un film realizado hace cerca de veinte años y que tiene por protagonista a Valentino, exhibido hoy en versión sincronizada, constituye un homenaje al celuloide rancio.

Tal es la consideración que nos merece la nueva versión de "El hijo del Caíd" que conserva todas las características del cine mudo, al expresarse los personajes con la mímica, comprendiéndose ahora, lo difícil, que era entonces, destacarse sin el recurso de la palabra, y lo ingenio y amanerado a que conducía aquel vehículo del gesto.

Esta versión de "El hijo del Caíd" nos confirma que en lo técnico, el cine mudo ya había adelantado considerablemente, y cuanto a Valentino, aquel idolo de la pantalla también nos reafirma cuan justificado era su prestigio, como galán.

La cinta ha sido bien sincronizada, abarcando una valiosa ilustración musical certeramente ambientada, atenta siempre a las situaciones dramáticas de la obra, un tanto monótona.

CICLISMO

ANOCHÉ MARCHARON TRUBA, BERRENDERO Y DELLO

Después de pasar una temporada en la isla, donde han participado en diferentes carreras, anoche regresaron a la península, los corredores Ferrnín Truba, Julián Berrendero y Dello Rodríguez, los tres del R. C. Deportivo Español.

Sabemos que los dos últimos tienen la intención de volver pronto a la isla, para quedar entre nosotros una larga temporada, o quizá sea, para residir y establecerse en esta.

FUTBOL

AYER REGRESO EL CONSTANCIA

En el vapor correo de Barcelona regresaron ayer de su viaje a Pamplona, los jugadores del Constancia y acompañantes.

Vienen los inquebrantables satisfechos de su actuación tenida frente al Osasuna, ante cuyo portero once, sucumbieron los nuestros, solo por la mínima diferencia y llevando en casi todo el encuentro ventaja en el tanteo. La moral de los jugadores isleños es muy elevada y están preparados para el domingo recibir a la Ferroviaria, equipo madrileño que por primera vez visita la roqueta.

¿PONCIO, AL VALENCIA?

Poncio, el joven guardameta que dispone de innegables facultades para ser un notable portero, está, según nos aseguraron, una persona, que quiere guardar el incógnito, en tratos con el Valencia, para pasar a ser el suplente de Pio, el guardavallas titular del once campeón de España.

Poncio ha estado unos días en la Ciudad del Turia, donde efectuó algunos entrenos, ostentando su estilo y forma buena impresión.

Logrará el exaltético, exgimnástico, exmalloquinista y exconstantino, fichar por los merengues valencianos?

LLOSETENSE ALARONENSE

Correspondiente al campeonato de segunda categoría, hoy por la tarde, en Lloseta, jugarán media parte los dos equipos arriba citados. El pasado domingo, debido a la lluvia, tuvo que suspenderse el partido a los 45 minutos de juego, cuando los de Lloseta llevaban la ventaja de 1 a 0 sobre los de

CINE ACTUALIDADES

Hoy se estrena el Noticiero con los acontecimientos más importantes de la guerra en Rusia, como son: Legada del Jefe de la "División Azul" general Muñoz Grande, al Cuartel General del Führer—La región mineral de Kriwoy-Rog, que representa para los soviets el 61 por 100 de la producción total de hierro (unos 19 millones de toneladas), cae en poder de los alemanes.—Una prisión de la G. P. U. con su cámara de tortura.—Preparando una nueva cabeza de puente—Entrada victoriosa de las tropas alemanas en Reval—La flota soviética de transporte cae en un campo de minas—Sombrida noche a intenso fuego artillero, las nubes de humo de los buques incendiados cubren el horizonte—Carreteras llenas de armamento abandonado por el enemigo en su retirada—Intenso bombardeo de los campos fortificados entre Luga y San Petersburgo, etc.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en las Teresas, en sufragio de una difunta.

A las ocho y media, oficio conventual, Rosario y exposición.

A las siete de la tarde, Rosario, Novena de Santa Teresa, sermón, Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Jaime, dedicadas a la Virgen del Pilar.

Exposición a las seis y media; a las nueve, Horas y misa mayor.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena de la Virgen del Pilar y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, empieza solemne Triduo en honor de Nuestra Señora del Pilar.

A las cuatro y tres cuartos, misa de comunión en el altar de Nuestra Señora.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición, rezo del Santo Rosario, Novena, sermón por el Rdo. don Sebastián Gayá, Profesor del Seminario, y reserva de S. D. M.

Santorial

Stos. Francisco de Borja, S. J. y Florencio, mr.

Academia Cots

La más importante de España 30 Surscales en la Península San Felio, núm. 7, Teléfono 2567

AUTOS DE ALQUILER

por meses sin conductor. Informes: Via Roma, 84.

Dr. RONCAL

Tuberculosis de pecho, huesos, piel, riñón. Reumatismo. Tratamientos eficaces. Rayos Ultra-violetas, Rayos X. Laboratorio para diagnósticos. A. Alejandro Rosselló, 23-29. Consulta de once a dos.

FOTOPON

Las fotos para la C.N.S. Entrega en 20 minutos G. Franco, 59 (Borne) Frente Fuente Tortugas

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Antrax Sífilis y Blenorragia SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde San Miguel, núm. 79, 1.º

MANGUERAS TUBOS y GOMA

CASA CODINA General Mola, 1 [junto al Borne]

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 27, entlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

Noticiero

REALITO

"Posada jamaica" se ofrece hoy en estreno como un film de portentosas cualidades. En primer lugar, la interpretación por encima de todo elogio de Charles Laughton. Este formidable actor realiza en esta cinta la más fuerte creación de su carrera artística. Tema trágico el de "Posada Jamaica", nadie como Charles Laughton podía dar relieve a un difícil papel, cuyas características parece resaltar el formidable temperamento de su genial intérprete.

En cuanto a su argumento, los más delicados matices de ternura junto a los ásperos toques dramáticos, la dulce belleza de Maureen O'Hara en contraste con el duro temperamento de Charles Laughton.

MODERNO

Hoy renueva este local su cartelera presentando un gran programa doble, siendo ambas pro-

Visite Exposición MUEBLES

Capuchinas, 31 al 37

Abierto desde hoy

ARTICULOS DE GOMA

HULES y TAPETES -- TELAS GOMADAS

Casa Codina (La Casa de las Gomas)

General Mola, nº 8 Junto al Borne Palma

DE LA GUERRA

La gran operación militar anunciada por el Führer está a punto de terminar

El Alto Mando alemán dará información completa de esta gran batalla cuando llegue el momento de comunicar la desaparición del bolchevismo

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — Parte Oficial del Alto Mando alemán: El Alto Mando del ejército alemán, comunica lo siguiente:

En tanto que en Ucrania continúan sin descanso las operaciones de ataque y persecución, la ruptura del frente Este por el sector centro-occidental, ha permitido el desarrollo de una nueva serie de batallas de aniquilamiento gigantes. Solamente en el sector de Insbruk han sido cercados varios cuarteles de ejército que son aniquilados de un modo implacable.

En la noche del 7 de octubre el submarino alemán "U-100" hundió el barco ruso "Krasnaya Zvezda" que fracasó antes de que el submarino alemán lograra alcanzar la costa.

En combates aéreos, todos ellos, la retaguardia del frente soviético ha sido gravemente averiada por las rutas de comunicación y líneas ferroviarias. Varios trenes han sido destruidos o averiados.

En la noche última la aviación alemana atacó las instalaciones de importancia de Moscú y San Petersburgo.

En el curso de los ataques contra la rada del canal de Suez han resultado averiados por las bombas un buque mercante de gran tonelaje.

El enemigo no ha realizado incursiones sobre el territorio del Reich ni de día ni de noche.

dadas en las bodegas destinadas habitualmente al vino de Champagne.

LLEGAN AL BRASIL LOS SUPERVIVIENTES DE UN PETROLERO NORTEAMERICANO HUNDIDO

Río Janeiro. — Han llegado a bordo de un vapor norteamericano veintisiete supervivientes del petrolero norteamericano "Schwite", hundido frente a las costas brasileñas.

Los naufragos, al desembarcar, hicieron declaraciones.

Manifestaron que un submarino lanzó varios obuses contra el barco, alcanzándole en la línea de flotación.

A consecuencia del bombardeo, resultaron muertos tres tripulantes del petrolero.

Los naufragos se han pasado siete días navegando a la deriva sin alimentos y con escasez de provisión de agua.

26.000 ESTUDIANTES ALEMÁNES TRABAJAN EN LAS FABRICAS

Berlin. — Veintiseis mil estudiantes de ambos sexos trabajarán durante diez semanas en las fábricas de importancia. Este servicio voluntario no sólo aumentará la mano de obra sino que permitirá también a miles de obreros que vayan de vacaciones. Con tal motivo el Führer ha enviado un telegrama de felicitación al jefe de los estudiantes del Reich.

4.000 ARTISTAS A DISPOSICIÓN DE LAS TROPAS COMBATIENTES

Berlin. — Desde el principio de la guerra, Kraft Durch Freude se encargó de organizar la asistencia espiritual de las tropas combatientes. Compañías de ópera, de versos, orquestas y diferentes grupos de arte se formaron rápidamente y se enviaron a los diversos frentes de guerra.

Así se celebraron diariamente espectáculos de diversos géneros con la colaboración de 4.000 artistas de ambos sexos. En los tres primeros meses de guerra — dice la Agencia Central Europa — de Septiembre a Diciembre de 1939, se celebraron 12 mil 400 espectáculos a los cuales asistieron 2.425.749 soldados. En 1940 el número de espectáculos ascendió a 137.802 con un público de 51.529.820 soldados y en el primer semestre del año en curso las cifras han sido de 82.455 espectáculos y 31.912.769 espectadores.

El Alto Mando alemán dará información completa de esta gran batalla cuando llegue el momento de comunicar la desaparición del bolchevismo

Berlin. — El doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich, ha concedido una entrevista a un corresponsal de la agencia alemana D. N. B., en el Cuartel General del Führer.

El doctor Dietrich ha hecho referencia a las noticias anglosoviéticas referentes a la maniobra comentada por el Führer en su discurso último y ha explicado la abundancia de noticias con respecto a dicha operación facilitadas por los enemigos de Alemania por la presencia actual en Moscú del jefe de la propaganda oficial inglesa, enviado por el Gabinete de Londres para poner de acuerdo las informaciones inglesas y rusas. El doctor Dietrich ha declarado que sin duda algunos rusos e ingleses habrán llegado a ponerse de acuerdo sobre el principio de "informaciones separadas", "falsedades comunes" y ha citado noticias de este carácter facilitadas por el diario londinense "Extrane Telegraph", del 26 de septiembre pasado, y en el cual se afirma que el mariscal Timoshenko realizaba una ofensiva victoriosa contra los

«Japón intervendrá en la guerra si los EE. UU. lo declaran»

DECLARA UN GENERAL NIPÓN

Milán. — El general Seyuro Hyashi, presidente de la Unión de grupos pro-asiáticos japoneses, ha declarado en una entrevista concedida al "Popolo d'Italia" que el Japón permanecerá absolutamente fiel al Pacto Tripartito y que una de las características del pueblo japonés era la de cumplir fielmente las obligaciones contraídas, sin tener en cuenta ninguna consideración interesada. Interrogado si el Japón entraría inmediatamente en el conflicto caso de que los Estados Unidos declararan la guerra al Eje o llevaran a cabo determinados actos hostiles, el general Yashi respondió: "Estoy convencido personalmente, de que el Japón habrá de intervenir en el conflicto. Las autoridades competentes consultadas por mí acerca de esta cuestión, me han declarado que comparten mi punto de vista. El pueblo japonés desea seguir siendo fiel al Pacto Tripartito en cualquier circunstancia. Son escasos los elementos que quieren mantener la amistad con la Gran Bretaña y los Estados Unidos, y aun en este caso se trata de amistades y de intereses privados, que la voluntad popular condena categóricamente. No se puede dudar que el Japón abandonará su actitud, a la que se considera como expresión de duda por el sólo hecho de ser reservada".

Refiriéndose a las repercusiones del mensaje del príncipe Konoye al presidente Roosevelt, el general Hyashi declaró que este mensaje habría de servir, según la opinión del Gobierno japonés, para reconocer las divergencias entre el país japonés y el norteamericano. Hyashi dijo a este respecto:

"Según mi opinión personal, una investigación de este género es superflua, ya que por el momento es completamente imposible llegar a un acuerdo entre los dos pueblos".

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado italiano número 453:

"Las tentativas enemigas para aproximarse a nuestras posiciones en el sector de Tobruk, han sido rechazadas infligiéndose grandes pérdidas."

Nuestra artillería ha actuado eficientemente contra las instalaciones defensivas de la plaza de Tobruk. Se ha podido comprobar que en los combates aéreos mencionados en el comunicado del día 6 de Octubre y registrados en la zona de Sollum, los aviones alemanes derribaron 5 cazos enemigos en lugar de los 2 de que se dio cuenta."

Los ingleses han bombardeado nuevamente la ciudad de Tripoli, habiendo causado cinco muertos y ocasionando daños de escasa consideración.

Aviones italianos bombardearon durante la noche las instalaciones de la base enemiga de Malta, especialmente los aeródromos en donde se observaron grandes explosiones."

COMUNICADO INGLÉS

Londres. — Comunicado de los Ministerios de Aire y de la Seguridad Interior:

"Durante la pasada noche se han registrado ataques de poca envergadura en el Suroeste de Inglaterra y País de Gales."

Los bombarderos causaron daños de escasa importancia, teniendo que lamentarse algunas víctimas."

Malta. — Comunicado oficial: "Una formación de aviones de la marina ha atacado un convoy integrado por cuatro barcos italianos con un desplazamiento medio de 4 a 6 mil toneladas, escoltado por cinco destructores."

"El más grande de los barcos se incendió, quedando inclinado sobre una banda; otro a medio hundir fue abandonado por la tripulación; los otros dos resultaron alcanzados por las bombas, quedando escorados y teniendo que detener su marcha."

"Los aviones británicos no han sufrido bajas."

Los Estados Unidos y la guerra

EL AUMENTO DE SALARIOS A LOS MARINOS YANKIS

Washington. — El plus mensual que se abona a los marinos norteamericanos que viajan por zonas peligrosas deberá ser aumentado de 60 a 80 dólares, según ha propuesto el Consejo de mediación que interviene en el conflicto planteado entre 3.543 Sindicatos de la Federación del Trabajo y los armadores de los Estados Unidos. Además, el Consejo ha recomendado que se eleve de 75 a 100 dólares la gratificación extraordinaria concedida a los tripulantes de los barcos que se dirijan al Canal de Suez.

Este conflicto ha provocado una huelga de once días, que ha involucrado a 26 buques en diversos puertos de la Unión. Los marinos volvieron al trabajo el 24 de septiembre, pero a reserva del resultado de la mediación oficial.

LOS "CABALLEROS DE COLÓN" DESENMASCARAN A LOS SOVIETS

Nueva York. — La sección neoyorquina de los "Caballeros de Colón", gran organización católica masculina de los Estados Unidos, ha enviado un telegrama al embajador soviético en Washington, Umansky, en el que afirma que más del 99 por ciento de los sacerdotes de la Unión Soviética han sido detenidos o "liquidados" de una u otra manera. La pena de muerte o el campo de concentración —añaden— han sido, desde hace veinte años, las únicas soluciones que se brindaban en la URSS a los sacerdotes.

LA POSTURA DE ROOSEVELT

Washington. — Se sabe de fuente autorizada que el Presidente Roosevelt en la Conferencia tendida a tener en la Casa Blanca, informó a los jefes gubernamentales del Congreso de que era partidario de la modificación de la ley de neutralidad.

Indicó que, a su entender, la modificación debía realizarse a fin de que permitiera el armamento de los buques mercantes norteamericanos y autorizar a éstos para que vayan a puertos de los países beligerantes y a las zonas de guerra.

El presidente no decidió si solicitará las dos indicadas modificaciones de hoy en un mensaje dirigido al Congreso o si pedirá primeramente autorización para armar a los buques mercantes y recomendará más tarde una enmienda autorizando a los barcos para zarpar para el lugar que se les indique.

PERO LAS AUTORIDADES RUMANAS LA HAN DESCUBIERTO

Bucarest. — Ha sido descubierta en el Gobierno General de Besarabia una banda terrorista, practicándose la detención de varios de sus componentes.

Por las declaraciones de los detenidos ha sido posible localizar unas oficinas de la G.P.U. en Kischinver, que se hallaban instaladas en una finca propiedad del judío Linderman, en donde los futuros agentes de la criminal organización soviética se ejercitaban en el uso de armas de fuego.

En el jardín de la finca se practicaba el manejo de bombas de mano.

En otra casa cercana han sido encontrados aparatos emisores de radio, cámaras de tortura y ficheros conteniendo las señas de personas que la G.P.U. ejecutó; lográndose comprobar que murieron después de prolongados martirios que a veces duraron meses.

Los agentes que más se distinguían en la brillantez de sus crímenes, eran largamente recompensados con dinero.

LA G. P. U. ACTUABA EN BESARABIA

Adma. — Ha sido ofrecido a Rey Ibn Sand la proclamación de su hijo Faisal como Rey de Siria.

Le hizo el ofrecimiento un delegado especial de la Embajada de Inglaterra en El Cairo.

El nuevo Rey o será de Siria, Transjordania y la parte árabe de Palestina reunidas.

La proclamación del nuevo soberano se realizará próximamente.

EL MARISCAL Y LOS INFORMES ACUSATORIOS CONTRA LOS RESPONSABLES DE LA GUERRA. — DE BRIGNON DESMIENTE LA FIRMA DE UN PACTO FRANCO-ALEMÁN

Vichy. — Hoy es esperado en esta ciudad el Jefe del Estado, Mariscal Pétain.

Procede de la Rivera, donde ha pasado varios días.

Se cree que el regreso de Pétain a Vichy está relacionado con la reunión del Tribunal encargado de juzgar a los responsables de la guerra.

El Tribunal examinará los informes.

Paris. — El Embajador francés cerca de las autoridades alemanas de ocupación, De Brignon, habló ayer con los periodistas americanos.

Yes desmintió los rumores circulados en que se afirmaba haberse firmado un pacto franco-alemán.

SE LLEGA A UN ACUERDO POR UNANIMIDAD

Washington. — Un miembro de la Conferencia celebrada en la Casa Blanca ha declarado:

INGLES

Clases patri y colectivas por Srta de Londres. Teléf. 1044. Imprenta 3 bis, pral. (San Nicolás).

Ofrenda al Caudillo

UNA ESPADA IGUAL A LA DE FERNANDO EL CATOLICO LE SERA REGALADA POR LA CIUDAD DE GRANADA

Granada. — Ha sido entregado al alcalde el pergamino que la ciudad dedica a S. E. el Generalísimo en la ofrenda de la espada gemela a la de Fernando el Católico, que Granada le prometió y que ya está confeccionada hace algún tiempo.

El pergamino le será entregado al Caudillo oficialmente el día que se

concele la audiencia a los representantes granadinos.

La pintura del pergamino va sobre piel. Dos leones rampantes sujetan, entre laurel y roble, el escudo de Granada, motivo principal de la composición. Todo ello descansa sobre lazos con los colores nacionales. El pie lo forman sendas cartelas del más puro estilo rococó, e imitación de dorado, en las que figura una panorámica de la capilla real y el sepulcro de los Reyes Católicos.

La guerra contra Rusia

MUJERES BOLCHEVIQUES PRISIONERAS

Berlin. — Entre los prisioneros capturados en estos últimos días en el sector central del frente del Este se encuentran muchas mujeres.

Estas mujeres tomaban parte en los combates de primera línea.

dichó río, y han tomado parte en los combates de defensa y en los avances, durante los cuales han desplegado especialmente una actividad, llena de éxito, la artillería y la D. C. A.

Todos los ataques enemigos han sido rechazados. El Ejército eslovaco ha capturado numeroso material de guerra y mil cuatrocientos prisioneros, cuyo número sigue en aumento. Nuestras pérdidas son insignificantes.

Durante la semana última, nuestras tropas han avanzado en total cuatrocientos treinta kilómetros."

ESTONIANOS ASESINADOS O DEPORTADOS A RUSIA

Helsinki. — Más de 160.000 estonianos han sido asesinados o llevados al interior de Rusia soviética.

Solamente de la capital de Estonia, Reval, faltan 40.000 personas.

UN NIETO DE PUCHKIN, PRISIONERO

Helsinki. — La Prensa finlandesa comunica que un nieto del gran poeta ruso Alejandro Puchkin, ha sido hecho prisionero en el frente finlandés. Es subteniente de Artillería y ha declarado que jamás había pertenecido al partido comunista y que esperaba, por el contrario, el próximo fin del bolchevismo.

LA MISION DEL EJERCITO DEL REICH ES ANIQUILAR EL EJERCITO RUSO

Berlin. — Contestando a preguntas de periodistas se declara en los medios militares berlineses que las declaraciones hechas recientemente por el Jefe de Prensa del Reich no hablan de Moscú más que refiriéndose a comentarios extranjeros que presentan las operaciones actuales como una ofensiva dirigida principalmente contra Moscú.

Se añade en los citados círculos que los ejércitos alemanes no tienen la misión de marchar sobre Moscú para organizar en la plaza roja un desfile bajo el signo de la Cruz gamada, sino que el objetivo de las operaciones que realizan los soldados del Reich es atacar a las fuerzas soviéticas donde se encuentren y aniquilarlas.

EL LARGO RECORRIDO DE LOS ENVIOS BRITANICOS A RUSIA

Londres. — Las autoridades británicas de la India han hecho entrega ya a los rusos de envíos de materias primas, según anuncia un comunicado del Ministerio de la Guerra. Los envíos parten de Quetta y atravesando el Baluchia septentrional, llegan a la frontera del Irán, de donde continúan en convoyes por carretera a Meshed y de allí al puerto iraní de Bandarshan, o bien al ferrocarril ruso que pone en comunicación con Merve en el Caspio. Desde hace una semana los envíos se realizan regularmente y son entregados en Meshel a un oficial soviético especialmente encargado de ello.

EN LA SEMANA ULTIMA LOS ESLOVACOS HAN AVANZADO 430 KILOMETROS

Presburgo. — Comunicado del Alto Mando del Ejército eslovaco:

"Durante la semana última, nuestras formaciones de combate han operado en el Dnieper y al este de

Se ha publicado una orden ampliatoria del Seguro obligatorio de viajeros: En el término de dos meses, la Comisaría del Seguro Obligatorio extenderá la protección de éste tanto a los viajeros por ferrocarril como a los que utilicen las líneas de automóviles legalmente establecidas y las regulares aéreas; las indemnizaciones que reciben los asegurados no podrán ser menores de 30.000 pesetas para caso de muerte, elevándose igualmente hasta esa cuantía en la incapacidad permanente e incrementándose los diversos grados la invalidez temporal.

¿Un gobierno húngaro en Norte América?

LO QUE DICE LA PRENSA HUNGARA

Budapest. — La Prensa húngara protesta violentamente contra el rumor circulado en que se afirmaba que el diputado húngaro Tibor Skardth, ha formado en Norteamérica un Gobierno o un Comité húngaro.

Skardth es el jefe del partido agrario magyar.

Dicen los diarios que si el rumor fuese cierto constituiría el hecho una traición contra a Patria.

DETENCION DE UN PELIGROSO ELEMENTO COMUNISTA

Gijón. — La Brigada Política Social ha realizado un importante servicio al detener días pasados a un individuo llamado Mayo Huertas García, de 27 años, natural de Trubia, que perteneció al comité de guerra de esta última localidad, y a quien se le acusa de haber cometido varios asesinatos.

Este sujeto, de pésimos antecedentes, ingresó en el partido comunista a los 16 años, e intervino en la huelga revolucionaria de octubre de 1934, a consecuencia de lo cual fué detenido, recobrando la libertad en febrero de 1936. Fué secretario de agitación y propaganda del partido comunista, en el que además desempeñó varios cargos de importancia. Se le concedió el nombramiento de comisario político. Al ser liberada Asturias, huyó a los montes, donde permaneció por espacio de dos años. Hace unos días se trasladó a Gijón, donde logró hacerse con una documentación falsa. La Policía, que continuó la pista, procedió a detenerle, en cuyo momento el malhechor se dio a la fuga, por lo que los agentes tuvieron que hacer varios disparos para intimidarle. Cuando el malhechor era conducido por los agentes se produjo un corte en la muñeca izquierda con una cuchilla de afeitar.

Se inaugura en Berlín el I Congreso internacional de mujeres

Berlin. — La señora Scheitz Klink jefe de las agrupaciones femeninas del Reich, inauguró ayer el primer Congreso femenino internacional.

Este ha sido ya organizado bajo el signo de la colaboración europea.

Asistió al acto el Dr. Ley, jefe de la Organización del Trabajo.

PERDIDA

De un afiler Srta., con diamantes desde el Borne a Pas d'En Quint. Se gratificará su devolución en calle Platería, núm. 51, 1.º, o Casa María del Ciego.

CONTRA LAS LISTAS NEGRAS

Buenos Aires. — El Ministro de Negocios Extranjeros argentino ha realizado gestiones cerca del Gobierno de Washington para protestar contra la inclusión de algunas casas comerciales en las "listas negras" confeccionadas por los Estados Unidos.

La reclamación abarca unas cuarenta casas.

PROTECTORA

Hoy desde las 4

LUPE VELEZ en

Melodía Gitana

con la Orquesta Rodés

ROSITA MORENO

ROMUALDO TIRADO

en un espectáculo soberbio

De la sartén al fuego

En español

Producción FOX a todo color

Próximo martes

SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA

MARIA ILONA

Una película digna de Reyes

Actualidades

H O Y de 3 y media a 12 sesión continua

SIN INTERRUPCIONES

Riguroso estreno de la continuación de la Guerra en RUSIA

con la llegada del General Muñoz Grande al Cuartel General del Führer. — Los voluntarios españoles, salen para el frente del Este, con uniforme y armamento alemán. — Una prisión de la G. P. U. con su cámara de tortura. — Entrada de las tropas alemanas en REVAL. — La flota soviética de transporte cae en un campo de minas. — La aviación alemana ataca concentraciones de tropas en los bosques de SAN PETERSBURGO, etc. etc.

Ultimos e interesantes noticiarios

LUCE - FOX - UFA documental y gran comedia de TOMASIN

UN DULCE HOGAR

ENTRESUELO

desalquilado, para despacho, casco Palma, compraría o alquilaría. Ofertas por escrito al número 1.500, en esta Administración.

PARA PROTEGER LOS MONUMENTOS HISTORICOS Y LAS IGLESIAS DE LOS BOMBARDEOS BRITANICOS

Berlin. — Las autoridades alemanas de ocupación han adoptado medidas en la regiones costeras de Francia, Bélgica y Holanda para evitar nuevos daños en las Iglesias y monumentos históricos a consecuencia de los bombardeos británicos.

Las portadas de la catedral de Reims han sido protegidas con 38 mil sacos de arena y las vidrieras de la misma se encuentran resguardadas.

Los aviones británicos no han sufrido bajas."

C. I. F. E. S. A. presenta hoy con gran éxito en el **TEATRO LIRICO** un triunfo verdad del cine español

LA DONCELLA DE LA DUQUESA

Soberbia dirección de GONZALO DELGRAS (director de «La Tonta del bote».)

Interpretada por 4 artistas formidables: CARMEN GRACIA, la tiple de la voz de oro -- MARGARITA ROBLES -- PAO HERNANDEZ y LUIS PEÑA

Un éxito rotundo y sin precedentes -- Sonoridad perfecta

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Comunicado extraordinario alemán

De seis a siete divisiones soviéticas cercadas. — Las tropas alemanas han llegado a Mariopol, en el mar de Azof. — Ha sido cortada la retirada al noveno ejército soviético. — Las formaciones que avanzan por la costa del mar de Azof establecen contacto con las del Norte.

Berlin. — Comunicado extraordinario del alto mando del ejército alemán: En una brillante acción, un ejército compuesto de carros blindados ha avanzado hacia el mar de Azof. Habiendo iniciado esta operación desde el sector situado al Este de Djenopretsk. Las tropas alemanas se encontraban reforzadas por formaciones italianas, húngaras y eslovacas y han logrado cortar la retirada al noveno ejército soviético. Al mismo tiempo, tropas alemanas y rumanas han continuado la persecución del enemigo, desde Oc-

cidente. En esta persecución una unidad rápida de las secciones de asalto ha avanzado por la costa del mar de Azof y ha establecido contacto con las fuerzas blindadas, procedentes del Norte. Han quedado cercadas estrechamente, por todas partes, de seis a siete divisiones soviéticas, que serán aniquiladas dentro de poco. Los escasos restos de tropas enemigas que huyen hacia Roskov son perseguidos de cerca por fuerzas de las secciones de asalto que han llegado ya a Mariopol.

Más información de la guerra

COMUNICADO DE LOS MINISTERIOS DEL AIRE Y SEGURIDAD INTERIOR INGLESES

Londres. — Ataques de poca importancia se han registrado durante la pasada noche contra la Gran Bretaña, en el sureste de Inglaterra y en el País de Gales.

Los daños han sido de poca importancia, aunque hay que lamentar algunas víctimas.

EL REICH NO ESTA A PUNTO DE ATACAR TURQUIA

Berlin. — La prensa publica en primera plana una declaración común germano-turca que se opone a las informaciones publicadas en el extranjero que producían la impresión de que el Reich está a punto de atacar Turquía.

INGLATERRA HACE UNA NUEVA EMISION DE BONOS DE GUERRA

Londres. — El Canciller del Echequer ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha acordado realizar una nueva emisión de bonos de guerra nacional al día y medio por ciento de interés, emitidos a la par y reembolsables el 19 de agosto de 1951 como fecha tope.

EN FRANCIA Y COLONIAS SE EXPULSARA A LOS ELEMENTOS HOSTILES AL ESTADO

Vichy. — El Secretario de Estado para las colonias y protectorados ha promulgado un decreto en virtud del cual se podrá por acuerdo del Gobierno proceder a la expulsión de los elementos hostiles al Estado o asignarles una residencia forzosa, cuando lo crea conveniente. La medida se aplicará a Africa francesa, Indochina, Madagascar, Antillas y la isla de la Reunión.

Atletas de las Juventudes Hitlerianas a España

Berlin. — Un grupo de atletas y gimnastas de las Juventudes Hitlerianas serán enviados a pasar diez días en España.

En colaboración con las organizaciones juveniles de la Falange realizarán diversas exhibiciones deportivas en Madrid y otras ciudades.

Forman parte de la expedición el equipo vencedor en el último concurso gimnástico alemán y un grupo de danzas rítmicas, así como algunos campeones de patines sobre ruedas, todos los cuales demostrarán la educación deportiva de la juventud alemana.

La banda de música de las Juventudes Alemanas acompañará a los expedicionarios y dará varios conciertos en diferentes poblaciones españolas.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Un tren descarrila cerca de Tjeres

Salamanca. — Esta mañana ha ocurrido un descarrilamiento en las proximidades del pueblo de Tejarres, a consecuencia del cual han resultado muertas ocho personas y heridas 36.

Según los detalles facilitados por los supervivientes del accidente y un cabrero que se encontraba por aquellos lugares, cuando se produjo, éste ocurrió del siguiente modo: Cuando se hallaba en una curva existente en el kilómetro 750 el rápido procedente de Ciudad Rodrigo y que tiene su llegada a Salamanca a las 10'10 la máquina salió de la vía y el convoy recorrió de esta forma 15 ó 20 metros hasta que la máquina se empotró en el primer vagón de tercera, donde ocurrieron la mayor parte de las desgracias.

De la estación de Tejarres se avisó a Salamanca, de donde salió un tren de socorro así como de Fuentes de San Esteban. Igualmente salió de Salamanca material sanitario en varias ambulancias.

Contribuyeron en los primeros trabajos de salvamento, de modo muy eficaz un sacerdote y un estudiante de medicina que salieron ilesos del accidente, así como la pareja de la Guardia Civil, de escolta del convoy, que igualmente salió ilesa.

Una montaña cambia de aspecto y amargura color

Estocolmo. — A consecuencia de un extraño fenómeno geológico, una montaña situada al norte de Noruega y que domina una de las aldeas más septentrionales del país situada sobre un fiord, ha modificando sensiblemente su posición y su forma.

De repente ha surgido en ella una masa rocosa de sesenta metros de longitud que avanza sobre el fiord y amenaza precipitarse desde una altura de más de mil metros.

En la aldea habitan unas cien personas, cuyo salvamento se presenta muy difícil.

Ha muerto el padre de Rodolfo Hess

Berlin. — El periódico "Deutsche Allgemeine Zeitung" anuncia la muerte de Fritz Hess, padre del exultante del Führer, Rodolfo Hess.

El fallecimiento ha ocurrido en la residencia del finado en Hindelang (Alpes bávaros), tras de una corta enfermedad y cuando el difunto contaba 77 años.

Son desmentidos oficialmente los rumores sobre un ataque alemán a Turquía

Ankara. — La agencia oficiosa turca ha facilitado esta tarde el siguiente comunicado:

Durante las últimas semanas, informaciones de agencias extranjeras, prensa y radio, han intentado reiteradamente crear la impresión de que Alemania ejercía presión sobre Turquía, concentrando tropas en Bulgaria e incluso que estaba a punto de efectuar un ataque.

Los Gobiernos turco y alemán no han concedido importancia en ningún momento a estos rumores tendenciosos, pero creen conveniente declarar que estas informaciones carecen en absoluto de fundamento y no pueden en modo alguno perturbar las relaciones de amistad y confianza que existen entre los dos países y que fueron confirmadas en el acuerdo de 18 de Junio.

El Embajador español en Croacia presenta sus credenciales

Zagreb. — El nuevo Ministro de España en Croacia Sr. González Arnau ha presentado sus credenciales al Poyglanick.

Se cambiaron con tal motivo discursos en que se ensalzó la amistad y comunidad de intereses que unen a los dos países en la actual guerra contra el comunismo.

Los ministros de Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo en Cataluña

EL DE OBRAS PUBLICAS PRESIDE UN ACTO ORGANIZADO POR EL PERSONAL FERROVIARIO PARA TESTIMONIAR SU GRATITUD AL CAUDILLO

Barcelona. — Para testimoniar al Caudillo la gratitud del personal ferroviario, por el reciente aumento concedido en los jornales del personal se ha celebrado esta mañana en la estación de Barcelona de la línea M.Z.A. que se hallaba profusamente engalanada, un importante acto, presidido por el Ministro de Obras Públicas, al que asistieron más de cinco mil productores ferroviarios, pertenecientes a todas las compañías.

La presencia del señor Peña, que iba acompañado de diversas autoridades y jerarquías fué acogida por todos los asistentes con vítores a España y a Franco.

Primeramente el camarada García Ribas, en nombre del personal ferroviario pidió al Ministro que hiciera llegar al Jefe del Estado el agradecimiento de todo el personal por las mejoras introducidas en los salarios.

Seguidamente dió lectura a un telegrama del General Secretario del Jefe del Estado en el que da cuenta del agradecimiento del Caudillo por la felicitación a él dirigida con motivo de la festividad del Primero de Octubre, felicitación enviada por los afiliados al Sindicato Ferroviario.

A continuación, el Ministro de Obras Públicas pronunció unas palabras en las que manifestó que, pe-

se a todas las dificultades existentes el Gobierno había estudiado con toda atención y resuelto este interesante problema y pidió a los ferroviarios que aporten su mayor rendimiento al trabajo para bien de España.

Terminó sus palabras dando los gritos de ritual, que fueron contestados con extraordinario entusiasmo por todos los concurrentes.

EL DE TRABAJO VISITA SABADELL Y TARRASA

Barcelona. — El Ministro de Trabajo, acompañado del Gobernador Civil y diversas jerarquías, se ha dirigido a mediados de hoy a la inmediata localidad de Sabadell donde le fué dispensado un entusiasta recibimiento.

Después de revistar las fuerzas que le rindieron honores, se dirigió al Ayuntamiento, donde impuso la medalla de la ciudad a 120 combatientes, entre ellos al Alcalde.

Seguidamente se dirigió a la ciudad industrial de Tarrasa, recorriendo detenidamente diversas fábricas.

EL DE EDUCACION NACIONAL SALE DE BARCELONA. EN ZARAGOZA HARA LA OFRENDA A LA VIRGEN DEL PILAR

Barcelona. — El Ministro de Educación Nacional ha emprendido viaje de regreso a Madrid.

Se detendrá en Zaragoza, haciendo en esta última capital, la ofrenda a la Virgen del Pilar el día de la festividad de la Patrona de España.

En los Comunes

DECLARACIONES DE EDEN, SOBRE EL PASO DE DESTRUCTORES ITALIANOS CON PABELLON BULGARO POR LOS DARDANELOS

Londres. — En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, un diputado se refirió a la nota sobre el paso a través de los Dardanelos de barcos italianos con pabellón búlgaro, a lo que el Ministro de Negocios Extranjeros, Eden, contestó lo siguiente:

El Gobierno de S. M. confía plenamente en que el Gobierno turco tomará las medidas de precaución necesarias para cumplir en la letra y en espíritu las obligaciones

contraídas por el convenio que lo colocó como guardián del estrecho.

A preguntas de otro diputado añadido Eden que referente a las noticias según las cuales el Gobierno búlgaro había adquirido cierto número de destructores italianos y solicitaba permiso para su paso a través del Estrecho, comunicándole al Gobierno turco, éste ha informado al Gobierno británico que no ha recibido petición en este sentido.

Eden declaró después que se tomaron todas las medidas posibles para la detención del ex Mufti de Jerusalén. Las autoridades han dado muestras de pleno conocimiento de la importancia que el Gobierno

Los Estados Unidos y la guerra

LOS ESTADOS UNIDOS SIGUEN CON ATENCION EL AVANCE FINLANDES

Washington. — El Gobierno yanqui observa con atención hasta que punto más allá de sus fronteras en 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en una conferencia de prensa el Secretario de Estado Sr. Cordell Hull, quien añadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión y el alcance de la nota británica al Gobierno de Helsinki.

LA SEÑORA ROOSEVELT, DECEPCIONADA

Nueva York. — La prensa de Filadelfia escribe que la esposa del Presidente Roosevelt ha expresado su decepción por la falta de interés de la población de dicha ciudad por el programa de defensa pasiva. La señora Roosevelt añadió que si se arroja una bomba sobre el Ayuntamiento de Filadelfia se terminaría con la indiferencia y comentarios de la opinión pública de Filadelfia.

El Afganistán es neutral

Tokio. — La Legación del Afganistán en esta capital ha publicado una comunicación relacionada con la presión anglosoviética en el Afganistán.

El comunicado dice que el Afganistán se complace en las buenas relaciones que sostiene con sus vecinos y demuestra sus sentimientos amistosos hacia todas las naciones. En la guerra es neutral y sigue la política de un Estado neutral.

Todas las informaciones en sentido contrario a lo expresado son tendenciosas.

El Embajador español en Croacia presenta sus credenciales

Zagreb. — El nuevo Ministro de España en Croacia Sr. González Arnau ha presentado sus credenciales al Poyglanick.

Se cambiaron con tal motivo discursos en que se ensalzó la amistad y comunidad de intereses que unen a los dos países en la actual guerra contra el comunismo.

La guerra contra Rusia

CONTINUA LA GIGANTESCA BATALLA AL ESTE DE SMOLENSKO INICIADA EL 2 DE OCTUBRE. — COMO LA REALATA UN CORRESPONSAL DE GUERRA

Berlin. — Un corresponsal de guerra alemán comunica que la gigantesca batalla que se libra al Este de Smolensko iniciada el 2 de Octubre se lleva a cabo con tiempo espléndido.

El ataque del ejército alemán — añade — ofrece un cuadro de una potencia verdaderamente nunca vista hasta ahora.

Las tropas alemanas, que han avanzado ya mil kilómetros sin dejar de combatir y llevar a cabo batallas de acero enormes, prosiguen combatiendo y destruyendo la potencia militar más formidable del mundo y han conquistado tierras, estableciéndose sobre un millón de kilómetros cuadrados.

Desde los primeros días de la batalla, la infantería alemana, colaborando como siempre con las divisiones blindadas se ha infiltrado por todas partes y en las posiciones protegidas de los soviets en las que estos pensaban pasar el invierno.

A las seis de la mañana los tanques rompieron súbitamente y sin preparación artillera las líneas enemigas. Desde el segundo día de la batalla importantes formaciones de infantería operaban al descubierto mientras que las formaciones blindadas más adelante efectuaban metódicamente el cerco de inmensas masas de soldados del grueso del ejército bolchevique.

El corresponsal se refiere después a la actuación de la aviación alemana que se hallaba en reserva en los días que precedieron al ataque mientras que dejó caer todo el peso de su poder sobre los rojos en el momento en que el ejército alemán pasaba a la ofensiva. En ningún momento la Luftwaffe dió una impresión más absoluta de supremacía en el espacio.

EN BERNA SE JUZGA LA SITUACION ALEMANA EN EL FRENTE ORIENTAL COMO MUY FAVORABLE

Berna. — La situación en el frente oriental debe ser muy favorable a las tropas alemanas, cuando las autoridades militares del Reich hablan de ella tan abiertamente, a pesar de su habitual discreción.

Así escribe el corresponsal en Berlín del diario "La Suisse", quien añade que de la declaración oficial pueden sacarse las conclusiones siguientes:

Primera: La batalla se desarrolla sobre las orillas del Mar de Azof. Las tropas alemanas han cubierto, en efecto la mitad de la distancia de dicho mar a Rostov. Por lo tanto, por lo tanto, la situación de los bolcheviques en la cuenca del Donet se ha hecho insostenible.

Segunda: El parte alemán habla de "enemigo derrotado". Este, debe haber sido sorprendido cuando esperaba que el ataque principal se llevase a cabo sobre Charkov y no sobre los dos puertos del Mar de Azof, de gran importancia militar, con cuya ocupación se han cortado

las principales vías de comunicación a los soviets.

SAN PETERSBURGO SIGUE A SER LA INCESANTE AGONIA DE LOS BOMBARDEROS ALEMANOS

Berlin. — Grandes incertidumbres importantes destrozados han sido dados en los objetivos militares de San Petersburgo. Miles de bombas han sido arrojadas por la aviación alemana, durante la noche.

Todos los ataques se efectuaron con excelentes condiciones de habilidad y gran arrojo por parte de los pilotos del Reich.

PROPAGANDA ANTIRREVOLUCIONARIA EN LAS FILAS DEL EJERCITO ROJO. — CUANTOS LA 170 DIVISION ROJASILADOS

Berlin. — 48 miembros de la división bolchevique han sido silados en un plazo de cuatro por haber hecho propaganda revolucionaria en las filas del ejército, según informes "confidenciales" de un comisario político de división roja, que ha caído en der de las tropas alemanas.

EL DUQUE DE ALBA VIENE A MADRID

Londres. — El Duque de Embajador de España en Londres se encuentra en viaje hacia Madrid donde pasará probablemente quince a veinte días.

EL GENERAL MOSCARDONO SE VUELVA A SEVILLA

Sevilla. — Anoche llegó a esta ciudad el general Moscardono, esta mañana estuvo en el palacio del Brasil donde están instalados los servicios de la Jefatura Provincial del Movimiento.

SE VENDEN SOLARES, SIN GRAVAMEN, EN LA PLAZA DE TOROS

recto: Paseo Generalísimo 72, 2.º

VENDA VD. SUS JOTA

objetos de oro y de plata y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, nº 3, entrada carretera de S.º

JOSE M.º DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús Madrid. Jefe Provincial de Cultura (por oposición). Enfermero de la Infancia. Sindicato, teléfono, 2929.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar, Especialista en urología, Enfermedades de la Vía Urinaria. Curación de la pre-matrimonial - Sífilis - Gonorrea - Salones separados. Teléfono y Sindicato, 198.

MECANOGRAFIA

Academia Gamundi Enseñanza de MECANOGRAFIA con método propio y al alcance de la dirección y vigilancia profesional especializado. Abierta de 9 a 1 y de 3 a 6. Bolsería, 18, entlo.

MANZANILLA CLASICA

... Después de 5 Semanas consecutivas en su estreno en Barcelona, y 7 Semanas consecutivas en su estreno en Madrid

JENNY JUGO

UNA MUJER IMPOSIBLE (EN ESPAÑOL) La más divertida comedia que habrá Vd. visto en su vida. Algo muy superior a todo lo imaginable

ESTRENO SOLEMNE MANANA en Sala Astoria. PERMITE LA PERMANENCIA

Motores, Alternadores y Bombas

A gas pobre, Aceites pesados, a gasolina, Eléctricos. Informaciones. Rufido, 19. La Puebla. Teléfono 18. — Los sábados. Colonial, Plaza Mayor, Teléfono 1076. Palma.

D.º Antonio Ugalde Urologista

MEDICO DE LA LUCHA OFICIAL ANTIVENEREA Y ESPECIALISTA EN LA LISTA DE PIEL Y VENEREO DEL INSTITUTO DE HIGIENE Calle 31 de Diciembre, nº 21 - Entresuelo Izquierda. (Carretera de S.º) Consulta de 11 a 1

HERMANOS ALONSO

Ex-Alumnos de los Hospitales de Medicina de París. Medallas de la Piel y Venereología. Adm. A. Roselló, nº 117, Tel. Mar, 21, (Frente al Liceo).

BLENORRAGIA

Consultorios: Adm. A. Roselló, nº 117, Tel. Mar, 21, (Frente al Liceo).

RIALTO
HOY A LAS 6 TARDE SENSACIONAL ESTRENO

CHARLES LAUGHTON
con MAUREN O'HARA, LESLIE BARKS, ROBERT NEWTON

Tosada Jamaica
ALFREDO HITCHCOCK

EN ESPAÑOL
Un timo que fracasa y un héroe que se casa con Stan Laurel
Noticiero Fox

JUEVES

MODERNO
HOY A LAS 3'30 Apto para menores
DOBLE EN ESPAÑOL
Mr Wong en el Barrio Chino
con BORIS KARLOFF
Honrarás a tu madre
con SALLY EILERS - JAMES DUNN

Lunes: CABALLEROS POR UN DIA y Anny Ondra en QUIERO SER ACTRIZ.

OROFIL

Lave con **SAPOSOL**

DR. ROGLA
Pecho - Corazón
Nuevo domicilio: Sol. 19
Noticias del Extranjero

BLENORRAGIA
Consultorios: Adm. A. Roselló, nº 117, Tel. Mar, 21, (Frente al Liceo).